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Cons. Eleonora Mattia 

 

 

Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio 

On. Antonio Aurigemma 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

Oggetto: Nomina del Direttore generale della Fondazione Teatro di Roma 

 

 

PREMESSO CHE 

 

con il verbale dell’Assemblea dell’Associazione Teatro di Roma, a rogito Notaio dott. Massimo 

Saraceno del 28 dicembre 2022, repertorio n. 23396, raccolta n. 15377, registrato presso l’Agenzia 

delle Entrate Roma 4 il 29 dicembre 2022 al n. 44782, serie 1/T, l'Associazione Teatro di Roma è 

stata trasformata in fondazione denominata “Fondazione Teatro di Roma” ed è stato approvato il 

relativo Statuto, il quale indica come soci fondatori Roma Capitale e la Regione Lazio; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

a norma dell’articolo 12, comma 4, dello Statuto della Fondazione, il Consiglio di Amministrazione 

della stessa è composto dal Presidente, designato dal Sindaco di Roma Capitale, da un componente 

designato dal Presidente della Regione Lazio, da un componente designato dal Ministro della Cultura 

e da due altri componenti designati da eventuali ulteriori soci sostenitori; 

 

a norma dell’articolo 12, comma 5, dello Statuto della Fondazione, fino all’ammissione dei Soci 

sostenitori, il Sindaco di Roma capitale e il Presidente della Regione Lazio possono designare un 

ulteriore componente ciascuno che resta in carica sino alla scadenza del mandato; 

 

a norma dell’articolo 12, comma 10, lettera b), il Consiglio di Amministrazione provvede, tra l’altro, 

a nominare il Direttore generale, stabilendo il relativo contratto e la retribuzione nel rispetto della 

normativa vigente; 
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a norma dell’articolo 11 dello Statuto della Fondazione, spetta al Presidente convocare e presiedere, 

predisponendone l’ordine del giorno, le riunioni del Consiglio di Amministrazione; 

 

CONSTATATO CHE 

 

con Atto verbale repertorio n. 24161, raccolta n. 15940, redatto dal Notaio dottor Massimo Saraceno 

in data 17 novembre 2023, registrato all’Agenzia delle Entrate di Roma 4 il 21 novembre 2023, al n. 

38587, serie 1/T, l’Assemblea della Fondazione Teatro di Roma, ha nominato, ai sensi dell’articolo 

12, comma 4 dello Statuto, il nuovo Consiglio di Amministrazione nelle persone di: dott. Siciliano 

Francesco – Presidente, designato dal Sindaco di Roma Capitale; Avv. Del Gaizo Danilo – 

vicepresidente, designato dal Presidente della Regione Lazio; dott. Prosperini Marco, consigliere, 

designato dal Ministro della Cultura; dr.ssa Di Iorio Natalia, consigliera, designata dal Sindaco di 

Roma Capitale; dott.ssa Caputo Daniela, consigliera, designata dal Presidente della Regione Lazio; 

 

ACCERTATO CHE 

 

il giorno 20 gennaio u.s. il Consiglio di Amministrazione si è riunito per la prosecuzione della seduta 

del 15 gennaio, nonostante la stessa fosse stata sospesa e in attesa di riconvocazione da parte del 

Presidente, e nel corso della stessa ha provveduto alla nomina del Direttore generale, in assenza del 

Presidente stesso e di una componente del Consiglio di Amministrazione, ambedue rappresentanti di 

Roma Capitale; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

lo Statuto prevede di attribuire la Presidenza della Fondazione a persona designata da Roma Capitale, 

anche in considerazione del fatto che Roma Capitale è proprietaria dei teatri gestiti dalla Fondazione 

medesima e contribuisce alla sua dotazione con sei milioni e mezzo di euro, mentre la Regione Lazio 

con un milione e 190 mila euro; 

 

RITENUTO CHE 

 

la nomina del Direttore generale sia avvenuta in una riunione del Consiglio di Amministrazione non 

solo invalida, in quanto sospesa e in attesa di riconvocazione da parte del Presidente della Fondazione, 

cui a norma di Statuto spetta convocarla, ma anche del tutto inopportuna e contraria a qualsiasi 

principio di collaborazione istituzionale, in quanto svolta in assenza di 2 su 5 membri, peraltro 

ambedue rappresentanti di Roma Capitale, ovvero dell’ente che più di ogni altro contribuisce alla 

dotazione della Fondazione ed è proprietario dei teatri gestiti; 
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INTERROGA 

 

il Presidente della Regione e l’Assessore competente per sapere se non ritengano la nomina del 

Direttore generale - effettuata dal Consiglio di Amministrazione in una riunione non convocata dal 

Presidente, in assenza del Presidente stesso e di un Consigliere di Amministrazione, ambedue 

designati da Roma Capitale - invalida ai sensi dello Statuto della Fondazione e comunque inopportuna 

in quanto contraria ad ogni principio di collaborazione istituzionale. 

 

 

 

Eleonora MATTIA 
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